



(2)

文明是一种自觉，其动力源于对美好生活的共同愿景。创建全国文明城市，说到底还是要看百姓支持不支持、参与不参与、满意不满意。**城市的核**
心是人，文明城市是
人民的城市，人民永
远是文明城市创建的主角。



浑南区：人民城市人民建 文明城市为人民



浑南区各行各业的志愿者们都积极参与到创城中，让文明城市创建迸发出活力和创造力。

浑南区供图

计划，并作为重点民心工程全面启动改造工作。

营盘小区改造工程全面推广实行“人民设计师”模式，组织社区居民召开多次座谈会，做到专业设计与人民设计相结合。在改造过程中，共征集居民意见178条，按居民要求，将原本废弃的自备井泵房改装为社区服务用房，增加“城市家具”、“城市书屋”和养老服务等项目，增设环保屋、丰巢、垃圾分类、电动车充电桩等设施，协调公安部门加装43个监控摄像头，确保居民生活安全。

截至目前，营盘小区市政、房建各项改造工程进展顺利，全部工程将于10月底前全部完成。同时，后续管理工作也将加速推进，以建立社区和业委会为主导的多元协商共治机制为核心，引进保障型物业为小区提供管理和服务，切实巩固改造成果。

打造“爱心院落” 提升居民幸福感

文明城市创建成果，必须让人民群众在文明创建活动中获得更多获得感幸福感安全感。这样的创建活动必然受到人民群众的拥护。

“年度业主交流大会”已经成为浑南区锦城社区居民每年最期待的盛会。2020年大会的主题是“了不起的我们”，今年的主题则是“以家为名，为爱发声”，大会以“业主举办，业主参与，业主表达”为特色，涉及民生权益、居住健康、营商环境、家庭教育及公共事业发展等多方面，历时3个月，参与平台投票数高达1000多个家庭，共评选出年度优秀居民、优秀党员、优秀志愿者、

优秀商家和优秀业主工作者等多项荣誉。

而大会的发起人就是小区年轻的志愿者陈贺，他最喜欢的莫过于创新开展各类志愿者服务。“就希望这小区跟以前的大院一样热闹，让邻里之间熟络起来，让久违的邻里之情回到高林立的小区中间来。”

在社区的支持和陈贺的带领下，2020年有超过3成的家庭参加社区的各项活动。“爱心院落”不仅温暖着小区的居民们，也给参与其中的社区工作者、周边企事业单位、商铺店主，甚至外来居民，都带来了强烈的归属感和自豪感。

志愿精神深入人心 志愿服务处处开花

在浑南区，各行各业的志愿者们活跃在街头、小区、农贸市场，已经成为了一道亮丽的风景线。志愿者队伍用自己的实际行动助力创城。

在浑南区白塔街道各个社区小巷，经常能看到一群身穿红马甲、头戴小红帽的人，他们有的整理摆放随意停靠的共享单车，有的劝阻不文明行为，还有的在捡拾丢弃路边的垃圾。

在奉天九里小区，社区开展了免费清洗纱窗、地垫等惠民志愿服务活动，热心于公益的周边企业为社区居民准备了“清洁序号”，免去了排队等待之苦，热心细致的志愿服务不仅清洁了纱窗，更明亮了居民的内心。

在浑南区首创国际社区，平均年龄已经超过了65岁的首创志愿者们依然在发挥余热，他们天天在园区内巡逻，宣传板掉下来，就去接上；广告板破损就去换掉，发现小广告就去清理，用他们的双手美化小区环境，为创城工作添砖加瓦。

辽沈晚报记者 胡婷婷

老旧小区怎么改 居民说了算

在老旧小区改造工作中，浑南区坚持“问政于民、问需于民、问计于民”的工作思路，根据百姓诉求、百姓需求、百姓意愿，全力推进改造工作，提升老旧小区的颜值。

营盘小区始建于1994年，由于建设时间久远且年久失修，小区路面坑洼不平、路灯缺失、下水管道堵塞，园区环境脏乱差等问题日益严重，居民意见很大。居民的诉求得到了区委、区政府的高度重视，今年，营盘小区改造被列入区域建

一天夺5金！辽宁体育迎来全运会丰收日

9月25日，辽宁体育代表团终于在第十四届全运会中迎来了大丰收、掀起了一波夺金高潮，在体操、自行车、摔跤、沙滩排球、女足5个项目中夺得5枚金牌。今日，辽宁队将继续在男篮、女子乒乓球双打、女子公路自行车等项目中向金牌发起冲击。

刘洋蝉联吊环金牌 全运会赛场再现“歪头杀”

在体操吊环决赛中，东京奥运会冠军刘洋以15.420分夺得金牌，成功卫冕。值得一提的是，刘洋在东京奥运会的赛场上，就以一招“歪头杀”收获了万千粉丝的关注。这次比赛中，刘洋再次展现他的招牌动作“歪头杀”。

本次吊环决赛，刘洋第一个出场，他整体表现得非常不错，最终难度6.4的动作获得9.020完成分，总共得分15.420。在上个月的东京奥运会体操男子吊环的赛场上，刘洋15.5分排名第一。

女子摔跤自由式62公斤级决赛在延安体育中心体育馆举行，辽宁选手罗晓娟7:0战胜河北选手孙新惠夺得金牌。上届全运会，罗晓娟在女子自由式63公斤级比赛中获得亚军，本届全运会她终于登顶。而在68公斤级的决赛中，老将周凤没能战胜对手，收获一枚银牌。

女子公路自行车再夺一金

继在前一天夺得公路自行车赛女子个人计时赛金牌后，9月25日，辽宁女子自行车队再夺一金，在女子50公里团体计时赛的比赛中，由王亭亭、孙佳君、李九斤、谭佳乐组成的辽宁队以1小时01分46秒313的成绩夺得冠军。

虽然辽宁队在比赛中遭遇了器材故障，耽



9月25日，薛涛在比赛中庆祝得分。

新华社发

33岁沙排老将全运会再夺金

在沙滩排球项目中，辽宁选手李焯新/薛涛摘得男子组金牌。33岁的李焯新练习沙排已经14年的时间了，今年是这位老将的第四次全运之旅。2013年第十二届全运会，当时25岁的李焯新和队友张立增在家门口夺冠。如今8年过去了，克服伤病与年龄的增长，他又带着25岁的薛涛再度夺冠。

辽宁沙滩排球男女队的总教练王余超告诉记者，李焯新一方面要克服年龄增长带来的些劳损性伤病，另一方面又在赛前遭遇大腿肌肉拉伤，每天与伤病做斗争，非常不容易。和经验丰富的队友不同，薛涛实现了首秀夺金。他说，感谢搭档和教练的帮助，自己第一次参加全运会就能站在最高领奖台上，心情格外激动。

辽宁男篮今日决赛对阵广东

在U22男篮半决赛中，辽宁男篮在开局被对手打出11:2的情况下顶住了压力，凭借郭艾伦的30分和周琦的21分，辽篮后来居上，83:72力克强敌浙江队，杀入第十四届全运会U22男篮决赛。

“大伙确实非常拼，在人员轮转不足的情况下，大家咬牙坚持到最后一分钟。”主帅杨鸣希望决赛中，能有更多的球员站出来。作为卫冕冠军，辽宁男篮面对的困难要比上届大得多，本场比赛拼尽全力后，背靠背的比赛将给球员的体力与精力带来严峻考验。

26日19时30分，将打响备受瞩目的辽宁男篮卫冕之战。

辽沈晚报记者 王冠楠

误了时间，但是四位姑娘还是凭借绝对实力拿下了这枚金牌。这是首次参加全运会的“00后”小将王亭亭在本次全运会的第二枚金牌，前一天她在公路自行车赛女子个人计时赛中获得金牌。

女子公路自行车一直是辽宁的传统优势项目，近三届全运会公路自行车女子公路个人赛

的冠军都是辽宁。前两届是赵娜蝉联，上届天津全运会，当时只有21岁的孙佳君一骑绝尘拿下冠军。前不久结束的东京奥运会，孙佳君也是中国唯一一名参加女子公路赛的运动员。本届全运会，9月27日，卫冕冠军孙佳君将在女子个人赛中再度出击，冲击包揽本届女子公路赛的三枚金牌。